

治国理政
新思想 新实践

紧扣发展要求深化改革

(上接第一版)

比如,重复建设、产能过剩的主要体制根源是行政分割和市场封锁,即在自家的一亩三分地上做文章,搞“大而全”“小而全”,在整体上就形成了重复建设、产能过剩。粗放发展、低水平建设的主要体制根源是不合理的财政管理体制、固定资产投资体制和不科学的干部任用与政绩考核体制。新中国成立初期由于财力拮据,因而形成了节约、应急、量入为出的财政预算和投资管理体制。但在实际操作中,这种体制演变成几乎对所有申报项目都要“砍一刀”的管理方式并延续至今,使一些本应高标准建设的工程项目由于资金短缺不得不降格以求。这种状况与长期存在的过重看待经济增长速度的干部政绩考核体系、主要领导干部岗位转换过频等相联系,造成了铺摊子、低水平建设、粗放发展以及搞“政绩工程”“形象工程”等一系列问题。城乡差距、区域失衡的主要体制根源在于城乡二元管理体制和无视各地地理环境、资源禀赋,发展基础差异的经济调节体系。资源浪费、环境损害的主要体制根源,除了资源消耗、环境损害、生态效益等指标一直没被纳入经济社会综合评价体系,没有作为干部政绩考核体系的重要内容,还在于不合理的资源价格体制和不健全的环境治理体制。

因此,要解决这些发展中的问题,必须下大力气解决体制问题。党的十八大以来,全面深化改革蹄疾步稳,财税体制、户籍制度、农村土地制度、考试招生制度等多年想改而未改的“硬骨头”逐一破题,司法体制、公车制度、央企负责人薪酬制度等涉及深层次利益调整的改革有序推进。同时要看,改革进入深水区,当前存在的问题中许多是老问题,有些问题我们也都曾运用行政手段或简单的经济手段加以解决并取得了一定成效,但后来反反复复、久治不愈,根本原因在于没能改革深层的体制机制。因此,要高度重视体制建设,立足于改革完善体制机制来解决发展问题。我国正在推进供给侧结构性改革,实施“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”五大任务,这实质上是一次深刻、系统的体制创新。在实际工作中,我们既要“去”更要“改”,用改革的办法“去”,这样才能达到关闸断水、釜底

抽薪的效果。
围绕新的发展目标深化关键领域的改革

改革紧扣发展用功,是改革开放以来我们形成的重要经验,也是推进改革必须坚持的基本原则。当前,要围绕建立健全引领经济发展新常态的体制机制、实现总体目标和阶段性发展目标,着力推进三个关键领域的改革。

推进引领经济发展新常态的基础性体制改革。基础不正,其余皆偏。相对于原有经济发展状态而言,经济发展新常态有着革命性的变化。适应、引领新常态,必须着力推进一些基础性体制改革,统筹把握政府与市场、中央与地方、近期与长远、经济与政治等重大关系,在框架思路设计上应有利于充分调动各方的积极性和创造性,有利于激发区域和市场的潜力,有利于应对各种复杂风险考验,有利于维护社会规则和市场秩序。具体而言,要深化四个方面的改革:一是通过完善现代企业制度,实行政府负债融资体制,在防控风险的同时缓解政府公共支出的压力;改善投资管理,把政府投资集中到社会公益服务、公共基础设施建设、生态环境保护、维护国家安全等领域;推进政府投资性项目建设从量力而行转变为分步推进,提高投资效率和项目建设质量。三是深化公共服务体制改革。坚持普惠性、保基本、均等化、可持续,提高政府公共服务能力和人民群众共享水平;进一步打破城乡二元结构,推进城乡要素平等交互通换和公共资源均衡配置、基本公共服务均等化;完善城镇化健康发展体制机制,促进新型城镇化和新农村建设协调推进;促进以工促农、以城带乡、工农互惠、城乡一体,让广大农民平等参与现代化进程、共同分享现代化成果。四是深化资源管理和环境保护体制改革。健全自然资源资产产权制度和用途管制制度,推进自然资源及其产品价格改革,使价格充分反映市场供求、资源稀缺程度、生态环境损害成本和修复效益;强化能源资源约束性指标管理,实行资源有偿使用制度和生态补偿制度,强化对生态环境危害行为的经济处罚和法律惩治。

推进有利于形成新发展方式的探索试验性体制改革。发展方式转变是“十三五”时期我国经济发展的主要特征。改革要为这种转变服务,运用适宜载体或平台,如自由贸易试验区、与国外境外合作的试验区、沿边重点开发开放试验区等,超前进行相关体制探索试验,为新的发展方式奠定体制基础。在方向上,探索试验可以集中在这样三个方面:一是符合国际通行规则的事项。对那些在许多国家特别是在发达国家和地区已普遍采用或得到认同而在我国还没有实施的管理体制、规则与制度,可以依据具体需要在相关领域先行先试。这不仅有利于探索提高管理水平和经济运行效率的路径,也有利于融入国际经济大循环,充分利用国际国内两个市场、两种资源。二是遵循发展规律的事项。对那些体现事物之间内在必然联系、有利于解决当前发展困难与问题的改革,要大胆开展创新试验。这有利于拓展经济发展空间、规避经济运行风险。三是体现前进方向的事项。对那些以先进生产力为基础、以先进技术创新等为支撑的管理体制与运行方式,要积极利用宜平台开展试验。这有利于推进结构调整优化,引领发展不断迈上新台阶。试验是为了测试风险、寻找路径,形成可复制、可推广、可持续的经验,也是为了提供示范、形成带动,促进面上的工作顺利有序展开。

以发展成效为标准提高深化改革的精准性

改革是为了促进发展。在实践中,我们应以是否解决了发展中存在的问题,是否带来了实实在在的发展效益作为检验改革成效的标准,不断优化改革措施,完善改革方式,努力提高改革的精准性。

改革是为了促进发展。在实践中,我们应以是否解决了发展中存在的问题,是否带来了实实在在的发展效益作为检验改革成效的标准,不断优化改革措施,完善改革方式,努力提高改革的精准性。



根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和《四川省党政领导干部任职管理办法》的规定,为进一步减少用人失察失误,把干部选好选准,现将宋良勇同志拟任职情况公示如下:

干部任前公示

宋良勇,男,汉族,中共党员,1974年5月生,省委党校研究生,现任市委副秘书长,眉山岷江现代农业示范园区党工委书记,管委会主任,2012年12月任现职、现级。拟提名洪雅县人民政府县长人选。

干部群众如对人选有不同意见,或认为人选在德的方面有不良反映,或有跑官要官、拉票贿选等问题以及违反廉洁自律的行为,请于5个工作日内(6月22日至6月28日)通过信函、电话和网络举报等方式向市委组织部干部监督科反映。反映情况要实事求是、客观公正,并提供联系方式,以便调查核实。举报电话:028-12380;举报网站:www.ms12380.gov.cn。

中共眉山市委组织部
2016年6月21日

全市优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织拟表扬对象公示

李春华 彭山区义和乡喻沟村党支部书记

吴建国 彭山区公义镇监所副所长

仁寿县(共15名)

陈双成 仁寿县委办公室主任

代 平 仁寿县委组织部副部长、县

人力资源和社会保障局党组书记、局长

陈德宽 仁寿县政府办公室党组书记、主任

袁 兵 仁寿县审计局党组副书记、局长

李 魏(女) 仁寿县投资促进局党

组副书记、局长

郑 欢 青神县流动党员服务中心

主任(挂职小金县委组织部副部长、结斯

乡王家寨村党支部第一书记)

吴勇智 青神县瑞峰镇中岩村5组

党员

万红缨(女) 青神县委常委办主任

曾游江 青神县住房和城乡规划建

设局局长

贾靖宇 青神县竹编产业园区党工

委委员、管委会副主任

黄 颖(女) 青神县南城镇党委副

书记、镇长

高 成全 青神县汉阳镇新路村党

支部书记

陈世仙(女) 仁寿县汪洋镇大勇社

区党支部书记

冯志强 仁寿县富加镇政府工作人

员、柳沟村党支部书记

张文波 仁寿县财政局党组书记、局

长

曾兴华 中天丹琪科技有限公司设

备管理员

廖栋才 仁寿县文林镇个私协会文

林分会党支部书记

洪雅县(共9名)

钟明刚 洪雅县公安局洪川派出所

三社区警务室民警

彭 红(女) 洪雅县中医医院急诊

科护士长

周 英(女) 洪雅县委组织部组织

二股股长

李方华 洪雅县三宝镇李槽村党

支部副书记、村委会主任

朱 小根 眉山市雅自天成茶业有

限公司党支部书记

刘金阳 洪雅县政府办公室保卫科

工作人员

何开伟 洪雅林场副场长

李发有 洪雅县瓦屋山镇自新村

村委会主任

杨晓丹 洪雅中学教师

丹棱县(共8名)

黄 文 丹棱县委办公室督查股股

长、张贴镇廖店村党支部第一书记

何汉钟 眉山富临运业有限公司安

全处长

黄 炜 丹棱县纪委常委、纪检监察

一室主任

杨皓程 丹棱县丹棱镇社区卫生服

务中心副主任

彭山区(共11名)

贾 强 眉山市硕仙农业技术服务

有限公司总经理

刘良贵 眉山市公安局彭山分局副

局长

魏中全 彭山区第一中学教师

廖 红(女) 彭山区中医医院护士

徐 军 彭山区委宣传部互联网不

良与违法信息举报中心主任、义和乡岐

山村党支部第一书记

朱双建 彭山区黄丰镇双塘村党支部

书记

李晓珊(女) 彭山区凤鸣镇城东社

区党总支书记

郑雪莲(女) 四川吉龙化学建材有

限公司党支部副书记、采购部长

宋小英(女) 彭山区武阳镇纪委副

书记、党政办主任

方面的改革也就有了基本遵循和方向上的指导。

推进化解突出发展问题的重点体制改革。当前,我国经济社会发展中存在不少问题,一些是长期积累的,一些是新形势新环境下产生的。改革发展服务,就是要运用改革的办法有针对性、有重点地解决这些问题。一是深化干部人事制度改革。完善选拔任用机制,真正把政治强、专业精、善管理、敢担当、作风正的干部选拔到领导岗位和关键岗位上,有效解决主要领导干部岗位转换过频、任期过短的问题,促进长远谋划、持续发展和高水平建设;完善绩效考核评价体系和奖惩机制,促进主要领导干部和领导班子重视地区基础设施建设和经济社会协调发展。二是深化财政与投资体制改革。科学界定政府与市场的作用领域,依法划分中央与地方事权,建立事权与支出责任相匹配的制度;建立规范的地方政府举债融资体制,在防控风险的同时缓解政府公共支出的压力;改善投资管理,把政府投资集中到社会公益服务、公共基础设施建设、生态环境保护、维护国家安全等领域;推进政府投资性项目建设从量力而行转变为分步推进,提高投资效率和项目建设质量。三是深化公共服务体制改革。坚持普惠性、保基本、均等化、可持续,提高政府公共服务能力和人民群众共享水平;进一步打破城乡二元结构,推进城乡要素平等交互通换和公共资源均衡配置、基本公共服务均等化;完善城镇化健康发展体制机制,促进新型城镇化和新农村建设协调推进;促进以工促农、以城带乡、工农互惠、城乡一体,让广大农民平等参与现代化进程、共同分享现代化成果。四是深化资源管理和环境保护体制改革。健全自然资源资产产权制度和用途管制制度,推进自然资源及其产品价格改革,使价格充分反映市场供求、资源稀缺程度、生态环境损害成本和修复效益;强化能源资源约束性指标管理,实行资源有偿使用制度和生态补偿制度,强化对生态环境危害行为的经济处罚和法律惩治。

推进有利于形成新发展方式的探索试验性体制改革。发展方式转变是“十三五”时期我国经济发展的主要特征。改革要为这种转变服务,运用适宜载体或平台,如自由贸易试验区、与国外境外合作的试验区、沿边重点开发开放试验区等,超前进行相关体制探索试验,为新的发展方式奠定体制基础。在方向上,探索试验可以集中在这样三个方面:一是符合国际通行规则的事项。对那些在许多国家特别是在发达国家和地区已普遍采用或得到认同而在我国还没有实施的管理体制、规则与制度,可以依据具体需要在相关领域先行先试。这不仅有利于探索提高管理水平和经济运行效率的路径,也有利于融入国际经济大循环,充分利用国际国内两个市场、两种资源。二是遵循发展规律的事项。对那些体现事物之间内在必然联系、有利于解决当前发展困难与问题的改革,要大胆开展创新试验。这有利于拓展经济发展空间、规避经济运行风险。三是体现前进方向的事项。对那些以先进生产力为基础、以先进技术创新等为支撑的管理体制与运行方式,要积极利用宜平台开展试验。这有利于推进结构调整优化,引领发展不断迈上新台阶。试验是为了测试风险、寻找路径,形成可复制、可推广、可持续的经验,也是为了提供示范、形成带动,促进面上的工作顺利有序展开。

以发展成效为标准提高深化改革的精准性

改革是为了促进发展。在实践中,我们应以是否解决了发展中存在的问题,是否带来了实实在在的发展效益作为检验改革成效的标准,不断优化改革措施,完善改革方式,努力提高改革的精准性。

改革是为了促进发展。在实践中,我们应以是否解决了发展中存在的问题,是否带来了实实在在的发展效益作为检验改革成效的标准,不断优化改革措施,完善改革方式,努力提高改革的精准性。

改革是为了促进发展。在实践中,我们应以是否解决了发展中存在的问题,是否带来了实实在在的发展效益作为检验改革成效的标准,不断优化改革措施,完善改革方式,努力提高改革的精准性。

王 艳(女) 洪雅县洪川镇组织委员
何建琼(女) 洪雅县槽渔滩镇党委

办主任

王述林 洪雅县中保镇合江村党支部书记

丹棱县(共5名)

贾荣梅(女) 丹棱县委组织部部务

委员

吉君福 丹棱县委办公室主任、机关

党委书记

刘 恒 丹棱县顺龙乡党委副书记、

纪委书记

王 婷(女) 丹棱县石桥乡党政办

副主任

邱含忠 丹棱县党风廉政建设

中心主任、机关党总支书记

青神县(共5名)

杨选华 县人大机关党总支委员、城

环资工委主任

李红旭(女) 青神县直机关纪工委

书记

黄 莉(女) 青神县汉阳镇党委副